

EL ECO DE LA VICTORIA

El papel de la nueva España en el Mediterráneo

La prensa alemana, que en estos dos años y medio no ha dejado ni un momento en su interés por los acontecimientos de España, ahora, ante el último capítulo del drama español, se interesa aún mayor si cabe. En todos los periódicos alemanes, se publican estos días extensos y bien documentados artículos sobre el porvenir de la nación española, sobre sus posibilidades económicas, sobre su revolución social y sobre el nuevo papel que está llamada a jugar en la política internacional y especialmente en la que se refiere al Mediterráneo.

Sobre este último tema, vamos a extraer un artículo publicado por el corresponsal en Roma del "Deutsche Allgemeine Zeitung" y que lleva por título: "Gibraltar y Djibuti" vistos desde Roma".

Después de la victoria de Franco sobre el comunismo—comienza el artículo—toda la atención italiana está pendiente del hecho de que en el occidente mediterráneo se eleva una nueva potencia militar. Y este hecho, desde el punto de vista de la política imperial romana, es acogido con viva satisfacción. Desde hace mucho tiempo, el mayor deseo de Italia era el de ver levantarse en el Mediterráneo una España fuerte, que respondería al lema de "España para los españoles".

Y esto ya se ha logrado. Todo el que contempla la política mediterránea de los siglos a esta parte, podrá comprender fácilmente por qué era éste el mayor deseo de Italia. Desde 1704, en que Inglaterra se apoderó de Gibraltar, España no volvió a recuperar su fuerza. La lucha de las potencias que hizo disputarse las aguas del Mediterráneo a España, Inglaterra, Holanda y Francia, hacia ya mucho tiempo que no contaba para nada con España. Después de la Paz de Utrecht, la cuestión se decidió ya definitivamente: el dominio del Mediterráneo quedaba, por entero, en manos de Inglaterra, la cual llevaba su política de equilibrios también a los mares, y así se aseguraba el camino de la India. Francia tomó el segundo papel en este equilibrio, haciendo representante al mismo tiempo, de los intereses de España, Italia, Portugal y de todos los pequeños Estados mediterráneos. De esta forma, la apariencia de equilibrio en el Mediterráneo, quedaba repartida de hecho tan solo entre Inglaterra y Francia.

Pero con el tiempo, las cosas fueron cambiando. Italia se convirtió en un país fuerte y plenamente independiente, por lo que llegó un momento en el que ya resultó imposible seguir manteniendo aquella ficción de equilibrio mediterráneo. De aquí la necesidad del Tratado anglo-italiano de 1938, que establecía de nuevo el statu quo del Mediterráneo. Pero en este statu quo se reconoce ya la transformación del equilibrio mediterráneo por el renacer imperial de Italia y se fija como base de este nuevo equilibrio la "independencia de España". Por lo tanto, este nuevo statu quo es algo dinámico, ya que se basa en dos hechos en pleno desarrollo: el Imperio italiano, cada día de horizontes más amplios, y la independencia de España, que va a hacer variar por completo la historia de Europa, con unas proporciones que todavía nadie puede calcular.

Al volver a entrar España en el concierto de la política europea, es precisamente cuando podrá decirse que existe un verdadero equilibrio mediterráneo, ya que éste habrá de repartirse entre las cuatro potencias directamente interesadas en los problemas del Mediterráneo. Lo que no podrá repetirse más, es lo del verano de 1937, cuando la Conferencia de Nyon, en las cosas! Cuántas, cuán variadas! Cuán agradables en formas, en luces, en colores, en perfumes, en simpatías. Sólo nos quedan las flores, por ejemplo, son un mimo de Dios, y las frutas y la luz y sus colores...

Todo lo que has de hacer al fin de esta vida, si te salvás, será amar a Dios y gozar lo que de ahí resulte.

Todo tu problema, hermano mío, es problema y cuestión de amar o no amar a Dios.

Pues mira cuánto Dios te ha amado: Te ha dado un cuerpo excelente, y en él unos sentidos a cual más preciosos; una imaginación maravillosa, safa de espectáculos, y un corazón, prodigiosa fábrica de afectos.

Te ha dado un alma espiritual, como es él, con tres poderosas potencias.

Te ha dado cosas para la vida, y que cuando la Conferencia de Nyon, en las cosas! Cuántas, cuán variadas! Cuán agradables en formas, en luces, en colores, en perfumes, en simpatías. Sólo nos quedan las flores, por ejemplo, son un mimo de Dios, y las frutas y la luz y sus colores...

Al terminar los Ejercicios has de sacar la gran resolución de amar a Dios sobre todas las cosas y probarlo viviendo como bien cristiano.

BRATISLAVA.—Monseñor Tiso, Jefe de Estado en Eslovaquia ha dirigido al General Franco un despacho felicitándole en nombre de la nación eslovaca por la victoria de España Nacional sobre las fuerzas desestructoras del bolchevismo internacional.

Este hecho los comprende hoy todo italiano. Italia, gracias a una estrecha amistad con la nueva España que

EJERCICIOS ESPIRITUALES POR LA PRENSA
CONCLUSION

Por el P. Remigio Vilarino S. J.

Amad a Dios.

¡Oh, ejercitante! Si me ha seguido en estos Ejercicios me has comprendido, por fuerza habrás visto que, en resumidas cuentas, la cuestión y el problema humano es cuestión y problema de amor de amor de Dios.

Te ha criado el amor de Dios.

Te ha redimido el amor de Dios.

Te ha dado la gracia, que el don más grande del amor de Dios y la facultad más grande de amar a Dios.

Te ha dado unos Mandamientos que todos ellos se reducen, como te enseñé, a los dos del amor, y aun éstos dos, al fin, se reducen a unos, al amor de Dios que encierra todo.

Todo lo que has de hacer al fin de esta vida, si te salvás, será amar a Dios y gozar lo que de ahí resulte.

Todo tu problema, hermano mío, es problema y cuestión de amar o no amar a Dios.

Pues mira cuánto Dios te ha amado:

Te ha dado un cuerpo excelente, y en él unos sentidos a cual más preciosos;

una imaginación maravillosa, safa de espectáculos, y un corazón, prodigiosa fábrica de afectos.

Te ha dado un alma espiritual, como es él, con tres poderosas potencias.

Te ha dado cosas para la vida, y que cuando la Conferencia de Nyon, en las cosas! Cuántas, cuán variadas! Cuán agradables en formas, en luces, en colores, en perfumes, en simpatías. Sólo nos quedan las flores, por ejemplo, son un mimo de Dios, y las frutas y la luz y sus colores...

Al terminar los Ejercicios has de sacar la gran resolución de amar a Dios sobre todas las cosas y probarlo viviendo como bien cristiano.



3 MINUTOS DE RELIGIÓN

BIBLIOGRAFIA

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Vicepresidencia del Gobierno

Orden admitiendo al servicio sin imposición de sanción, al Oficial tercero del Cuerpo Técnico-Administrativo Colonial don Juan Montero Sobrino.

Otra nombrando Administrador de Rentas Públicas de los territorios españoles del Golfo de Guinea al Oficial primero del Cuerpo General de la Hacienda Pública don Manuel Veiga González.

Administración Central

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Servicio Nacional de Industria.—Resolución de expedientes de la entidad que se cita.

Certificados penales

Última voluntad, conductores

Agencia G. E. S. A. Burgos

Generalísimo Franco, 31, entresuelo

De interés para los que deseen tener noticias de las personas residentes en Madrid

Se pone en conocimiento del público en general, que en la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid (España, 32), podrán solictarse noticias de las personas residentes en Madrid.

Con el fin de facilitar al público esta información, podrá llenarse la correspondiente ficha el sábado dia 1º de Abril, de siete a nueve de la tarde, el domingo dia 2 de diez a dos y de cuatro a ocho y los siguientes días de siete a nueve de la tarde hasta el 15 de Abril.

Las personas residentes en la provincia de Burgos, deberán enviar los siguientes datos: Nombre y apellido y Plaza del solicitante, y número y domicilio en Madrid de la persona que desea saber, acompañando un sello de 0,40 para la contestación, rogando que se limiten a dar sólo estos datos, eliminando toda correspondencia con el fin de simplificar la labor.

El representante de la Jefatura provincial de Madrid,

Banco de España

SUCURSAL DE GIJÓN

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito intransmisibles números 248, 275, 527 y 271, de pesetas nominales 8.500, 1.000, 6.500 y 2.800, respectivamente, en Deuda Perpetua Interior 4 por 100, constituidos a favor del director del Instituto de Jovellanos, el cura párroco de San Pedro y la Priora de las Agustinas de Gijón, los dos pimeros, a favor del director del Instituto de Jovellanos de Gijón, el tercero y a favor del director del Instituto de Jovellanos, títulos pertenecientes a la escuela de Santa Doradía agregada al Instituto de Jovellanos, el último, se anuncia al público por primera vez, para que se crea con derecho a reclamación dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de este anuncio, de acuerdo con lo que determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Gijón, 1º de Abril de 1939.—III Año Trienal.—El secretario, J. Vela.

STEFANI.

Almirante, 11, 1º. Teléfono, 1311.

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6.

GRATIS A LOS POBRES

F. URRACO OCULISTA

del Hospital de Barranquilla

CALVO, 18, 1º Teléfono, 1311.

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6.

GRACIA, F. de los RÍOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGÍA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasen

ONDA CORTE DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423.

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivertigo

Enfermedades de la Piel y Venas

DIATERMIA DE ONDA CORTE

Consulta de 11 a 2.

ALMIRANTE BONIFAZ, 11, 1º

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1356

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrina

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 y 4

G. BANUELOS OCULISTA

Por oposición de los servicios

provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1º. Teléfono, 1306

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

DENTISTA (médico)

J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 11

Antes plazuela del Arzobispado

El éxodo del oro europeo a los Estados Unidos

La triste situación de los niños españoles enviados a Moscú

MOSCÚ.—En las autoridades competentes es motivo de preoccupation el éxodo de los niños españoles en número de más de 3.000 que actualmente se encuentran en 16 campamentos diversos, ya que los miembros de la Embajada de la España republicana de Moscú han salido del país. Cuarenta maestros de ambos性es que estaban al cuidado de los niños en varias partes del país quieren regresar a España sin demora ya que gran número de los niños más pequeños que llevan en la Unión Soviética más de un año apenas saben hablar español sino únicamente en ruso.

Según los círculos extranjeros competentes, las autoridades soviéticas dicen que únicamente pueden salir con dirección a España los niños que hayan sido reclamados por sus padres. Sin embargo se sabe que una gran parte de los padres de estos niños resultaron muertos en la guerra española de tal manera que parece imposible deshacer la suerte de estos huérfanos si el Gobierno soviético insiste en su punto de vista.

Le los ANUNCIOS ECONOMICOS

Población y extensión del nuevo estado eslovaco

BRATISLAVA.—Consumada la disgregación del artificio mosaico de la república checoslovaca, construido por el arte de bibliógrafo del Tratado de Versalles y formulada la declaración de independencia por los eslovacos, se han formado en el sector oriental de Europa un nuevo estado de 45.000 kilómetros cuadrados de superficie, es decir, un poco mayor que Suiza.

Sobre esta tierra, menos densa en población que la de la Confederación helvética, viven unos 3 millones de habitantes, de los cuales son eslovacos 2,2 millones, en tanto que el resto está constituido, según el censo de 31 de diciembre de 1938, por grupos de población alemana (128.000), judía (87.000), magiar (67.000), ucraniana (79.000), checa (52.000), morava-eslovaca (42.000), y gitana (27.000). El número de eslovacos repartidos por el mundo se calcula que asciende a 4 millones.

Existen colonias eslovacas, poco numerosas, en algunos países de Europa (50.000 en Francia, 70.000 en Yugoslavia) y en América del Sur (50.000). La colonia más numerosa, que cuenta aproximadamente un millón de eslovacos, vive en los Estados Unidos. Justamente, estos últimos fueron los firmantes del acuerdo de Pittsburgh, que garantizando la autonomía de la nación eslovaca, permitió la formación del desaparecido estado checoslovaco.—(Centraeurop).

Profesionales

F. URRACO OCULISTA

del Hospital de Barranquilla

CALVO, 18, 1º Teléfono, 1311.

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 7.

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA, F. de los RÍOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGÍA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasen

Noticias locales

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se escogerán los danzantes para ensayar, en el sitio de costumbre. Depósito Administrativo.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. Agencia Alia, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

Para solicitar carnet de conductor, dirigirse a la Agencia Alia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Todos los camaradas pertenecientes a la Sección Flechas y Cadetes que desean asistir a una marcha que durará dos días o más, según las condiciones, se presentarán el sábado 12, en su cuartel de la Merced, de 12 a 1, para recibir instrucciones.

El jefe de Milicias

Sección Femenina de O. J.

Se ordena a las camaradas flechas, Esther Alonso Labrador y María Bustamante Carrillo se presenten mañana a las doce y media en la Sección Femenina para un asunto de interés.

La regidora local O. J.

Se traspasa

en Burgos panadería muy acreditada. Dispone de casa vivienda y aprovechamiento de salto de agua. Informar a Publicidad "Avance". Plaza Mayor, 18. BURGOS

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Besugo, de 5 a 6 pesetas kilo; sardinas, de 250 a 320; merluza, de 7 a 8; pescadillo, de 350 a 7; platusas, de 450 a 550; almejas, de 180 a 4; merluillas, de 550 a 7; congerio, de 5 a 7; salmonetes, de 650 a 8; cincarrillos, de 250 a 3; rape, de 5 a 6; lenguado, de 850 a 10; pajales, de 350 a 450; anguilas, a 60; anchoas, a 250; perejil, a 4.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fué la de 7.005 kilos.

A los comerciantes e industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio. ¿Cómo evitarlo? Acudir a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA.

Consultas Jurídicas. Publicidad. Cobro de créditos morosos del comercio y asuntos mercantiles en general.

Aparicio Ruiz, núm. 8, 3º, Burgos.

Paquisari PAQUISARI Paquisari

El mejor jabón para la barba
Precio de la barra 0,90 pts.

Herniados!

Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMÁN, suavemente adaptable y cómodo.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas médicas para cada caso.

PRECIOS ECONÓMICOS — HORAS DE 10 A 4.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más, cinco céntimos
Pago adelantado.

ALMONEDAS

SE VENDE cama, butacas. Carretera Santander. Taller de Navajo Jesús Pérez.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN cien fanegas de heredad, de superior calidad, en término de esta ciudad. Informes, Santa Clara, 53.

ARRIENDO posada, con cochera y espaciosos locales, para ganado lanar; más 30 fanegas de heredad, diez y seis de éstas sembradas de trigo y siete de menudos, todo a 12 kilómetros de Burgos. Para tratar, con Rosario Palacios, en Olimos Albos.

AUTOMOVILES

SE VENDE camioneta de tres toneladas. Chevroleto corriente, paseante, 10.000 pesetas. Para tratar, Posada de Quintanamayor, Burgos.

SE VENDE coche cuatro cilindros, cinco plazas, Chevroleto, corriente paseante, toda prueba. Para tratar, Antigua, 17, Gárron (Burgos), de 12 a 2 y de 7 a 9 noche.

La Procesión de Viernes Santo

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL BASÍLICA METROPOLITANA DE BURGOS

Domingo de Ramos.—A las nueve y media, prima y tercia, Bendición y distribución de palmas por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo; procesión.—Antifona Gloria Iau.

A cuatro voces. Palestina: Sermón, por el M. R. doctor Magistral; Misas Pontificales.—Passio (turba).

A cuatro voces. Encrois.—Credo, del Cantor Burgense (S. XVI). Et incarnatus, P. de Limia (1770).

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo

Certificaciones Penales. Últimas Volun-

tades y Planos 10 pesetas. Urgente-

mente, Reembolso

— Gestiones todos Ministerios —

Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27.

EL DIARIO en Roa

LAS PROXIMAS SOLEMNIDADES

Los cofrades de esta localidad tra-

ban alegremente en los preparativos

para las fiestas de la Semana Mayor.

Saldrán las tres tradicionales proce-

siones de Jueves y Viernes Santo, con

diversos «pasos» y «digies».

Prenderán durante las referidas días

un presigioso oración sagrada, del con-

vento de Pasos de la Penitencia.

NUEVA FUNCIÓN BENEFICA

Próximamente se celebrará en el Teatro

una función a beneficio de la Cruz Roja.

Se pondrá en cena la gracia co-

media «El Niño de las Célebs» y se

representarán un grupo de bellas ma-

chachas y jóvenes actores.

LA CONQUISTA DE MADRID

Con enorme éxito se ha celebrado Roa la toma de Madrid.

En su lugar una gran manifestación,

que prefiere las autoridades, leca-

les, y a continuación, en el templo,

una solemne misa en honor de gracia,

a nuestra Patrona la Virgen de la Vega.

Desde el balcón del Ayuntamiento, di-

rigió unas vibrantes palabras alusivas

a los moradores acuñales, el jefe de la

Guardia Civil, don César Blanco.

La Junta Directiva de Maestros Ca-

tericos, invita a todas las maestras, inclu-

a aquellas que no pertenezcan a la Asociación.

Ecos de sociedad

Dña. Isabel y don Mariano Losada

y Páramo y familia, dan las gracias a

las autoridades y a cuantas personas

han honrado con su asistencia el entierro

o los funerales celebrados en

honor del alma de su hermana Sor

Justa, superiora de las Hijas de la

Caridad del Hospital Militar de es-

ta ciudad.

POR 8 PESETAS conservarás en tu

casa 2.000 huevos frescos todo el año.

PREPARADO RAMOS. LOGROÑO

VAGONES que han de ser puestos al

descarte a las ocho horas del día 19 de Abril de 1939.

Serie y número del vagón, I. 7114.

Expedición, 5710. Procedencia Logroño.

Mercancías: tabaco, Consignatario.

Receptor: Tabacos. — I. 8710. 456.

Santander, café, P. Burgalesa. — U. 1250.

Briones, asfalto, R. Giménez. — X.

X. 13153. 1753, idem, idem, idem. — N.

1500. 2977. Ribatorad, idem, N. Chueca. — I. 13292. 2803. Estepa, harina, V.

Conde. — I. 14847. 9358. Villaverde de

Iriguillo, A. Fernández. — K. 1821. 9211.

Alar, patatas, J. Abastos. — U. 2662.

389. Mataallana, carbón, A. Castellano.

H. 3503. 448. Abián, idem, Sadas.

N. 1809. 5078. Santa, idem, H. Militar.

N. 1173. 5079, idem, idem, idem.

Burgos. 31 de Marzo de 1939. — III

Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

DESTINOS

Estado Mayor. — Teniente coronel don

Valentín Galarza Morante, al Cuartel

General del Generalísimo.

Teniente provisional auxiliar don

Francisco Olano y López de León, al

Estado Mayor de la sexta región.

Ingenieros. — Capitán don Manuel

Alonso Ullastre, de la Jefatura de

Movilización, Instrucción y Recuperación, al régimen o de Ferrocarriles ní-

mero. 2.

Teniente honorario don Luis Tusquets

Tarras, de la Comandancia de obras y

fortificación de la sexta región, a la

de la carta.

Arriendo

de nueve fanegas de tierra de labor de

primera clase, propia para huerta o

siembra, con muchos árboles frutales,

dentro del radio de la capital de Bur-

gos. Informarse en la misma. Publicidad

"Avance". Plaza Mayor, 18.

DETALL:

Farmacias de Barriocanal, Mijangos y

Droguería Evelio

PERDIDAS

EXTRAVIDAO en el pueblo de Cia-

doncha, caballo negro, marca del Es-

tructo número 578 y una "D" en el

extremo izquierdo del cuello. Avisar a

su dueño, José Porres, en dicho pue-

blo.

PERDIDA de tapa de maleta de au-

tomóvil, de Burgos a Huérmedes.

Para entregar, en Huérmedes, o en la ca-

Diario de Burgos

EN VALENCIA

En la capital de Levante se celebró ayer la primera misa de campaña después de su liberación

El ilustre general Orgaz habla a los valencianos elocuentemente de cuál es la España de Franco. Brillantísimo desfile de fuerzas y prisioneros recientemente liberados

VALENCIA.— Esta mañana se ha celebrado en la Plaza de Castelar una solemne misa de campaña, a la que han acudido en masa toda la población, que la ha escuchado devotamente. Al sonar el Himno Nacional durante la elevación, las gentes lloraban emocionadas.

Terminada la misa, el general jefe del Ejército de Levante, excentísimo señor don Luis Orgaz, dirigió la palabra al pueblo, diciendo entre otras cosas:

"Terminada la cruzada emprendida por las tropas españolas, comienza una nueva vida. Todo el pueblo sigue y sigue a Franco con la fe que se tiene en el hombre del día."

Tened presente que no serán estériles los sacrificios y los dolores que han sufrido los españoles. Magnífico es el espíritu de Franco y también lo es el de las juventudes españolas."

Soldados de España, soldados de Franco—concluyó diciendo—, por esta España Una, por esta España Grande, por esta España Libre; ¡Arriba España!

A continuación el ilustre jefe del Ejército de Levante, acompañado por los generales Aranda y Martín Alonso y las autoridades civiles y militares y jerarcías de la Falange, se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presentaron el emocionante y brillante desfile que tuvo lugar a continuación.

La fachada del Ayuntamiento del Pa-

lluelo de Comunicaciones y de todas las casas valencianas estaban engalanadas con colgaduras.

Poco después de las once de la mañana comenzó el desfile de las fuerzas. Estas llegaron por la calle de María Cristina desfilando en la Plaza de Castelar y pasando delante de las autoridades citadas.

Los primeros en aparecer son los gaseadores de la bandera de Falange Española Tradicionalista de Valencia, que desfilan en medio de una caudrosa ovación que el pueblo valenciano da a sus héroes camaradas.

Detrás iba la banda de gaita gallega del Cuerpo de Ejército de Galicia, que también fue aplaudidísima. A continuación pasaron la Infantería, Artillería, Ametralladoras, Sanidad, etc.

Inmediatamente después desfilaron las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia, y a continuación las milicias de segunda línea de Falange Española y los sublevados en Valencia hasta que llegaron nuestras tropas.

Durante todo el desfile, la multitud no dejó de aplaudir y vitorear a Franco. Más tarde, desfilaron ante la presidencia las marchas de la Falange Feminina, las cuales, durante la dominación roja, continuaron siendo falangistas militando en el llamado Socorro Blanco para ayudar a sus esmeradas perseguidoras por los rojos.

Al pasar ante las autoridades brazo en alto, entonaron el Himno de la Falange.

Después los prisioneros nacionales que estaban encerrados en las cárcel valencianas y que han sido liberados por nuestras tropas. Con ellos se hicieron una representación de los prisioneros de Albacete, los cuales fueron recibidos por la multitud con una estruendosa ovación.

Al terminar el acto, miles de personas, formando enorme masa humana, desfilaron en la Plaza de Castelar, llenándola por completo y frente al Ayuntamiento expresaron a las autoridades la adhesión cajuzosimia al pueblo valenciano.

Desde el balcón de la presidencia, el general Orgaz recibió en nombre del Ejército esta adhesión patriótica de Valencia. Acto seguido, la multitud marchó tras las fuerzas nacionales hasta la estación del Norte distribuyéndose allí por las vías adyacentes y gritando constantemente Franco, Franco, Franco.

Antes de retirarse del balcón del Ayuntamiento las autoridades, las bandas militar y la municipal de Valencia, interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento, que fueron escuchados respetuosamente por la multitud entre un bosque de brazos en alto.

Esta jornada histórica para el pueblo valenciano quedará grabada de un modo inolvidable en el corazón de quienes han tenido la dicha de presenciarla.

—FARO:

La Comisión asesora de Enseñanza Media

VITORIA.— Bajo la presidencia de don Alfonso García Valdés, Subsecretario de Educación Nacional, y con asistencia del jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior, Medina don José Pemartín ha celebrado sesión la comisión asesora de Enseñanza Media, examinando importantes problemas pendientes del estudio.

Cuba se hará cargo de la representación española en los Estados Unidos

NUEVA YORK.— El «New York Times» comunica desde Washington que hoy se espera Cuba se hará cargo de la representación del Gobierno español en los Estados Unidos en tanto que el edificio de la Embajada española en Washington y los consulados extranjeros de las diversas partes de los Estados Unidos se encargarán a los representantes cubanos.

El periódico añade que hasta ahora no se ha obtenido confirmación oficial de la exactitud de esta información y que el Ministerio de Estado declara que no sabe nada de tal acuerdo. Sin embargo ni los diplomáticos cubanos ni los republicanos españoles hasta ahora acreditados en los Estados Unidos han desmentido esta información.

Según el mismo periódico las gestiones que se hacen para proteger los intereses españoles no servirán más que de periodo transitorio mientras no se regulen las relaciones entre Washington y Madrid. Lo cual no significa necesariamente una espera hasta que los Estados Unidos reconozcan que el General Franco, si bien el establecimiento de las relaciones entre España y Francia, aceleraría por el reconocimiento de la España Nacional.

El hecho de encargarse Cuba de la Embajada de España automáticamente pondrá término a las actividades oficiales de la representación de los republicanos españoles y de su embajador De los Ríos, quien se encargó de la Embajada en Octubre de 1936 y probablemente aceptará un puesto de profesor en los Estados Unidos.

Se espera que el primer embajador del General Franco en Washington será el actual representante de Burros en Nueva York Juan Francisco de Cárdenas, quien anteriormente vivió en la Monarquía española en Washington.

Refugiados españoles llegan a Port Vendres

PARÍS.— Los refugiados españoles, en número de 500, procedentes de Valencia han llegado hoy a Port Vendres a bordo de dos contratoperadores franceses e ingleses. Entre ellos, se encontraba el exministro del Interior del Gobierno rojo, Paulino Gómez.—STEFANI.

Reunión del partido comunista francés

PARÍS.— El directorio del partido comunista francés reunido bajo la presidencia del secretario general del partido comunista en Francia, el comunista Torres, ha lanzado una orden del día aprobando el discurso del Presidente del Consejo Daladier, interpretándolo como una clara negativa a hacer concesiones a favor del Fascismo. Al mismo tiempo ataca al Ministro Bonnet y reclama una política energética contra el Fascismo interior y exterior.

Una nueva fase de la política exterior inglesa

Continúan las falsas noticias excitando los ánimos

EL GOBIERNO INGLES DECIDE COLOCARSE AL LADO DE POLONIA Y RUMANIA

LONDRES.— A juzgar por el lujo de titulares que despliega la prensa inglesa de esta mañana, Inglaterra está en vías de entrar en una nueva fase de la política exterior.

Las informaciones de los periódicos basan en que el Gobierno británico ha decidido definitivamente colocarse al lado de Polonia y Rumania en caso de cualquier invasión de su territorio por una potencia europea.

Se espera que Chamberlain hará una declaración en la Cámara de los Comunes dando cuenta de la naturaleza concreta de esta nueva orientación.

El «Daily Mail» dice que se han hecho ya los preparativos para que la declaración sea transmitida por radio a toda la nación por Mr. Chamberlain. Hasta última hora del jueves por la noche continuaban los cambios de puntos de vista entre las capitales europeas interesadas en la moción "contra la agresión" iniciada por Inglaterra. En Londres los jefes parlamentarios, tanto gubernamentales como de la oposición, estuvieron conferenciando sobre la situación hasta después de media noche. La índole concreta de la declaración del primer ministro depende aún del extremo hasta el cual Polonia y Rumania están dispuestas a seguir esta orientación y si están dispuestas a hacer promesas concretas en el sentido militar. Hasta ahora no han respondido a estos puntos. También parece que los términos de la declaración dependerán de la naturaleza de las sugerencias que el embajador británico en Varsovia ha recibido la orden de obtener del Gobierno polaco.

El Gobierno va a reunirse en Consejo de Ministros y adoptará su decisión final antes de someter la cuestión al Parlamento. Se cree que el Gobierno soviético ha quedado informado entre tanto del texto de las respuestas francesa y polaca. Se dice que van a continuar las negociaciones con Moscú. Sobre todo, lo más incierto es la actitud adoptada por Rumania. Aunque se hace mención continuamente de que Polonia se adhiere al proyectado pacto de garantías, al parecer no hay una prueba tangible que demuestre que Rumania esté tratando de adherirse al pacto. Sin embargo, es probable que las consultas orientadas en este sentido han alcanzado una fase más adelantada de lo que el público cree.

SE DEMIENTE EL ULTIMATUM DE ALEMANIA A POLONIA

VARSOVIA.— En estos últimos días han circulado rumores en Polonia en el sentido de que Alemania había dirigido un ultimatum a Polonia o estaba ejerciendo una presión sobre ella. Estos rumores han sido desmentidos por los medios competentes polacos, ya una celebración publicada el viernes en la que se califican a estos rumores de "infundados y de carentes de toda base".

EL CANADA NO TIENE NINGUN INTERES EN LA DEFENSA DE INGLATERRA

OTTAWA.— Al comenzar el debate sobre cuestiones de política exterior en el Parlamento del Canadá en el

día de ayer, el jefe del Gobierno Macmillan hizo una declaración en el sentido de que Canadá nunca implantará el sistema del servicio militar obligatorio para el servicio en Ultramar. Desde la Gran Guerra la defensa de los miembros del Imperio británico se ha descentralizado y en caso de guerra cada Estado o miembro debe emprender su propia defensa.

En los círculos rojitos de la población anglosajona del Canadá la declaración de King ha producido un efecto sensacional pues se especula que en caso de guerra Canadá tendría totalmente a disposición de las fuerzas de defensa de Inglaterra su potencial en hombres, sus recursos económicos y sus reservas materiales.

Por otra parte, los canadienses franceses consideran la declaración de King como una concesión a los canadienses de origen francés, cuyos países han declarado últimamente sin dudar lugar a dudas que no tienen ningún interés en la defensa de la Metrópoli británica. También ha evitado la presión la declaración de King de que en caso de guerra Canadá no irá automáticamente en ayuda del Imperio británico que más bien hará depender su acción de la actitud del Parlamento canadiense.

Al mismo tiempo se hace recordar en los círculos políticos que el jefe del Gobierno hace algún tiempo se negó a unirse a la Unión Panamericana, porque en su opinión no había llegado su punto maduro el momento para dar ese paso.

PARECE QUE AUN NO ESTA DECIDIDA LA ACTITUD DE LA GRAN BRETAÑA

LONDRES.— Mientras que todos los periódicos de hoy anuncian bajo grandes caracteres que el Consejo de Ministros decidió ayer dar garantías definitivas de ayuda militar a Polonia, y según algunos también a Rumania, el «Times», aún afirmando que el Consejo de Ministros ha discutido la posición respecto a Polonia, añade que la ole de excitación y alarma que corrió ayer por los círculos parlamentarios se calmó cuando se supo que las noticias de pretendidas concentraciones de tropas alemanas en la frontera polaca, eran falsas.

No es la primera vez que la Cámara de los Comunes se deja alarmar por falsas noticias. Según el «Times», la actitud de Gran Bretaña aún no está decidida, ya que confunden las consultas con otros Gobiernos. El «Times» añade que el Consejo de Ministros también discutió el problema del Mediterráneo.

El discurso de Daladier, según el «Times», ofrece la posibilidad de negociaciones entre Italia y Francia. El fin de la guerra española puede mejorar la situación y hacer que terminen con éxito las negociaciones italo-francesas, siempre que hubiera buena voluntad.

Por otra parte, el «Daily Express» reseña noticias de Varsovia diciendo que no es seguro que el coronel Beck vaya a Londres, pero si lo hace, hará conocer que considera las declaraciones de apoyo como desprovistas de valor y que pedirá un crédito grande, probablemente de 20 millones de libras esterlinas.—STEFANI.

Llega a Burgos, el nuevo embajador inglés

Ha llegado a Burgos el nuevo embajador de S. M. Británica, Sir Maurice Peterson, quien esta mañana ha realizado su primera visita oficial al señor vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores. También cumplió con el señor subsecretario de este último Departamento.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío tres resguardos de depósito intransmisibles números 188.316, 188.317 y 188.318 de pesetas nominales 1.500, 6.500 y 4.500 en Cédulas Banco de Crédito Local de España, expedidos por esta Sucursal en 26 de Agosto de 1936 a favor de Piedad Frías Frigola y doña Pilar Prieto Reyo, indistintamente, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, contar de la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «Solidaridad Nacional de Barcelona» y DIARIO DE BURGOS, según determinan los artículos 4.2 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 24 de Marzo de 1939.— III Aniversario.— El secretario, F. Zubeldia.

—FARO:

SETENTA Y CINCO BUQUES EN CONSTRUCCIÓN

WASHINGTON.— El Ministerio de Marina ha firmado un contrato con los astilleros de Newport (Virginia) para la construcción de un portaaviones de 19.900 toneladas, que recibirá el nombre de «Hornet». El número de buques de guerra y auxiliares actualmente en construcción en los Estados Unidos se eleva a 75, contándose entre ellos aeronaves de 35.000 toneladas y de 5.000. Con el «Hornet», la Marina norteamericana posee en total 7 portaaviones.—STEFANI.

—FARO:

El armamento naval de los Estados Unidos

—FARO:

Y confiesa con gran cinismo que él cortó la cabeza al militar mártir

MADRID.— En la Sala primera de la Audiencia se ha celebrado el Consejo de guerra contra Manuel Alcaraz Montes, carnicero de Carabanchel Alto, autor del bárbaro hecho de cortar la cabeza del general López Ochoa.

El testigo explica cómo el general, detenido y enfermo, al oír las voces, salió a la puerta de su celda para decir con gran seriedad: «Aquí me tengo a mí». Aquí está López Ochoa, vivía Francia. Lo ha autorizado para afirmar que adopta la misma posición que el Gobierno británico en esta cuestión.

Al dar el presidente la voz de "Audiencia pública", el salón se ocupó totalmente, quedando fuera mucho público.

A los pocos minutos apareció en el banquillo Manuel Alcaraz, que representa tener unos treinta y cinco años.

Se muestra con una seriedad cinica y a sus lados se colocan dos falangistas con fusil.

El secretario dio lectura al sumario en virtud del cual se conoce la forma en que varios agentes de policía procedieron a la detención en Madrid, en la tarde de anteayer, del procesado, que se encontraba en su domicilio, de la calle del general Pardiñas.

Según las diligencias practicadas por la policía, se viene en conocimiento de que al procesado se le acusa de ser el autor del bárbaro crimen de haber cortado la cabeza del general López Ochoa cuando éste se encontraba enfermo y detenido en el Hospital Militar de Carabanchel Alto.

Como se recordará, el general López Ochoa mandó las fuerzas que reprimeron los sucesos de Octubre en Asturias en el año 1934.

En el rollo se hace constar que ayudaron a Alcaraz en la comisión del crimen, un enfermero del Hospital llamado Santiago Arroyo y otro individuo apellidoado Parra, a quienes busca la policía.

El fiscal pregunta al procesado si fué quien cortó la cabeza al general López Ochoa y el interrogado evita la respuesta buscando subterfugios para explicar por qué lo hizo, pero el representante del Ministerio público vuelve a preguntarle y entonces el procesado contesta: Si, yo corté la cabeza al general.

Como único testigo de cargo comparece ante el Consejo el telegrafista del Hospital, Antonio Mentero, quien manifiesta que cuando se hallaba de servicio en la centralita, recibió un telegrama del citado ministro de la Gobernación, general Pozas, ordenando al director del Hospital que entregase a unos individuos del Ateneo Libertario de Carabanchel, al general López Ochoa.

Contra el procesado se oponen las defensas.

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».

Al final se oye la sentencia: «El procesado se absuelve».